

Любовь Петровна Бузакова, библиограф  
МКУК «Немская ЦРБ»

### Из опыта работы библиотек Немского района по духовно-нравственному воспитанию населения

В Немском районе функционирует 6 церквей: Введение во храм Пресвятой Богородицы в пгт Нема, Спасская церковь в с. Архангельское, Благовещенская церковь в с. Васильевское, Введенская церковь в с. Ильинское, Владимирская церковь в с. Соколово, князь-Владимирский храм в д. Городище.



Закладка памятного камня церкви в пгт Нема и возведение цоколя совершено 3 июня 2008 года, 19 мая 2009 года произведено освящение креста и возведение его на купол, 10 декабря 2009 года проведено освящение храма, а 28 марта 2010 года вновь зазвонили над Немой колокола. Настоятель церкви — отец Дмитрий.

При храме имеется библиотека, ее фонд насчитывает более 200 книг, есть и свои постоянные читатели-прихожане.

Третий год ведутся занятия в Воскресной

школе (детская библиотека), занятия проходят по субботам, проводят их отец Дмитрий, учитель Немской средней школы Мельникова Е.Н., воспитатель детского сада «Родничок» Рылова Т.Н., бухгалтер при церкви Задорина Е.В. В фонде центральной районной библиотеки насчитывается около 300 книг православной литературы, оформляются к православным праздникам книжные выставки, проводятся обзоры книг на заседаниях клуба «Православие».

Праздничный цикл мероприятий начинается с рождества Христова. Обычно он совпадает с рождественскими каникулами, считается семейным праздником. Как



для детей, так и для взрослых Рождество - это ожидание тайны и какого-то чуда. Чудо и произошло в библиотеке перед Рождественскими праздниками. Был объявлен конкурс на «Лучшую новогоднюю игрушку, сделанную своими руками». Красивые и неожиданные идеи игрушек получились на выставке. А в Рождество игрушки были подарены детям-инвалидам. И добавлены подарки из «Лавки чудес», это красиво украшенный короб, нам в библиотеку несут читатели разные вещи, сувениры и игрушки, сделанные своими руками (используется для проведения мероприятий на сувениры, лотереи).



Игрушки для детей-инвалидов мастерили в читальном зале на кружке

«Крючок». В кружке постоянно занимаются 15 человек. Ведут кружок ветераны Масленникова Л.Н. и Быкова А.П. Кружок работает три года.



У книжной выставки «Вот и Пасха, запах воска, запах теплых куличей» читатели библиотеки делали селфи, это вошло в традицию, приходят в библиотеку наши пользователи, видят новую, шикарную книжную выставку и фотографируются на ее фоне.



Немская центральная районная библиотека работает в тесном сотрудничестве с настоятелем храма отцом Дмитрием.

День призывника проходит традиционно в библиотеке два раза в год. Мероприятие проводится совместно с

УКМПиС администрации района и Нолинским военкоматом с приглашением главы района, мам призывников и военно-патриотического клуба «Легион»,

Отец Дмитрий выступает с напутственным словом и благославляет призывников на службу.



День призывника «Аты-баты. Кто в солдаты?»

День призывника ведут старший библиотекарь отдела обслуживания Елена Васильевна Ржавитина и специалист по молодежной политике УКМПиС администрации района.



Заседание клуба «Православие».

На встречу приглашены многодетные семьи, присутствуют отец Дмитрий с женой (на снимке).

Встречи в клубе проходили с неблагополучными семьями, с неполными семьями.

Традиционным стало проведение 8 июля Дня семьи, любви и верности. Отец Дмитрий рассказывает о святых Петре и Февронии из города Муром.

Зерна доброты в нас заронены  
Память о былом призови-  
Повесть о Петре и Февронии,  
Повесть о прекрасной любви.

Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно!

Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды и ссоры подальше гоните,

Хотим, чтоб про вас говорили друзья:

Какая хорошая Ваша семья!



Медаль «За любовь и верность» вручила семье Вологжаниных Тамаре Михайловне и Ивану Порфирьевичу заместитель главы по социальным вопросам Брангина Р. М.

На празднике были семьи с богатым жизненным опытом и молодые. Хозяин или хозяйка представляли свои семьи, называли

день и год создания, традиции, говорили о том, чему научились в браке, семейных увлечениях, семьи со стажем давали советы молодым семьям.

Семейные пары с удовольствием разбирались в родственных связях, играли в

новую игру «Ох, уж эти вечные попреки», мужчины «дарили» своим половинкам цветы, участвовали в литературной викторине и, конечно, пели под



аккомпанемент гитары Леонида Лапухина и Александра Балтычева.



Сюрпризом праздника стали подарки. Ирина Геннадьевна Лапухина, заместитель председателя районного женсовета, изготовила и подарила супругам куколки неразлучников, чтобы охраняли их семейный очаг. А ведущая праздника пожелала семьям, чтобы их жизненный путь был освещен благодатной любовью великих святых Петра и Февроньи.

Мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности, проходят в тесном содружестве с районным женсоветом.

В библиотеке проходят православные праздники: «Широкая масленица», на нем узнали историю выражения «первый блин комом», это означает, что ком — это медведь, и первый блин отдавали ему, дабы задобрить; «Вот и Пасха, запах воска, запах теплых куличей», чествовали русскую березку в праздник Троицы, лакомились медом, яблоками и орехами на вечере «Спас медовый, яблочный, ореховый», узнали приметы осени, пословицы, историю на празднике «Батюшка Покров». К каждому мероприятию оформляем выставки по теме и издаем буклеты, которые дарим своим читателям.



В рамках проекта «В гостях у мастера» в читальном зале библиотеки прошла выставка вышитых икон «Православное русское чудо», приуроченная к празднику Пасхи.

В выставке приняли участие мастера: Неустроева Т.Н. (вышивка бисером), Золотавина Л.М. (вышивка крестиком и гладью), Исупова Г.В. (вышивка крестиком), Вологжанина Ю.Ю. (вышивка крестиком) Учащиеся 3 «в» класса записали в «Тетрадь отзывов»: «Поздравляем всех с праздником Пасхи! Всего Вам доброго! Выставка очень понравилась!»



В рамках проекта проведено 26 выставок. На выставки приходят как взрослые, так и школьники, проходят встречи с мастерами, мастер-классы. У нас нет музеев, выставочных залов, но есть читальный зал, где можно не только почитать и полистать журналы, но и узнать много нового и интересного о своих земляках, мастерах-золотые руки, художниках.

Вот так и работаем, прививая нашим читателям духовные и нравственные ценности, вливая добро в их души, заряжая позитивной энергией.